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Ahoj, Tome,

 

K našemu telefonátu telegraficky:

V rámci chovatelské komunity a Unie českých a slovenských zoologických zahrad existuje jiné názvosloví než posvěcené
názovoslovnou komisí.
Biolib mnohdy používá názvy, které nejsou podložené podle tištěného názvosloví – chovatelská veřejnost nezná jeřába
červenolícího, natož daurského, ale všichni operují s názvem jeřáb bělošíjí, který oficiálně figuruje na Biolib.cz
Nesmyslnost názvu „sparák hnědý“ (Crinifer piscator) u zvířete, na kterém je hnědý možná tak trus po konkrétních druzích
bobulí, mě poněkud zaráží.
Prý je v přípravě knížka bývalého kurátora z Loro Parque Tenerife a pana Nožičky o papoušcích, která by měla popisovat
druhy žijících papoušků včetně poddruhů a měla by jasně asi definovat i splity mezi druhy.
Ať už je to, jak chce, nejlépe znají papoušky chovatelé, protože papouškářská komunita je celkově extrémně silná a
papoušci jsou téměř samostatná disciplína (já jako ornitolog dodávám, že papoušek nepatří mezi ptáky, ale mezi domácí
mazly). Tudíž zde bych dal na know-how jejich, protože mají toho spoustu napozorovaného v zajetí i ve volné přírodě.
Prý se mnohé ptačí druhy popisují podle vybledlých bulků z muzeí, kde se může lišit zbarvení i parametry velikosti (víme
např., že karoten může degenerovat a údajně došlo k chybnému popisu jakési rozely, která měla v bulku břicho žluté a živý
pták jej měl oranžové či červené).

 

Dlouhodobě je dále pro veřejnost smysluplné ustanovit dvojslovné názvosloví v kombinaci ROD + PODDRUH, a to z toho důvodu,
že veřejnost nikdy nepobere tři názvy najednou. Můžeme se potom jít klouzat – prostě je jeden konipas luční a jiný neexistuje. Má
jeden černou hlavičku? Asi mutace, nebo mu ji někdo umazal… Veřejnost prostě takové rozdíly vnímat nebude. V zoo máme
Spatula rhynchotis, ssp. variegata. Spatula rhynchotis je lžičák australský, ale ssp. variegata je zvána novozélandský. Přece
nedává geografickou logiku říkat „lžičák australský novozélandský“, když Nový Zéland opravdu není součástí Austrálie… Není to
jediný příklad, kde jde název poddruhu do rozkolu s názvem druhu.

 

U savců jsou už v tomto směru pokročilí – neříká se „medvěd hnědý kamčatský“, „tygr džunglový ussurijský“, ale prostě medvěd
kamčatský, tygr ussurijský atp. Za účelem osvěty pro veřejnost je trojslovný název příliš složitý (opakovaná zkušenost), když
mnohdy chceme, aby lidé zvířata rozeznali a ke všemu, co plave na vodě, neříkali jen „kachna“ (včetně lysky a potáplice).

 

Toť v kostce vše.

 

Opened to discuss.

 

P.

 

RNDr. Petr Suvorov, Ph.D.

Kurátor kolekce ptáků/ Curator of Birds

Coordinator of the Red-crowned Crane (Grus japonensis) EEP

Monitoring person of the Vasa Parrots (Coracopsis sp.)
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